

出國報告（出國類別：國際會議）

參加 Annual International Conference on  
Library and Information Science 返國報告

服務機關：國立高雄第一科技大學

姓名職稱：黃文楨 教授

派赴國家：希臘

出國期間：2014年8月1日至2014年8月14日

報告日期：2014年9月5日

## 摘要

此次參加International Conference on Library and Information Science 2013年之年會，聆聽許多論文發表，其中涉及Social Policy、Information Services and Access，Users Needs and Behavior等；也有與最新Information Technology and Systems之研究。每次出國開會收穫匪淺，期盼政府能予更多補貼，資助國內學者出國開會，瞭解國外學者最新的研究，也得到對自己論文的寶貴修改意見。

# 目次

摘要.....	
目的.....	<b>1</b>
過程.....	<b>2</b>
心得及建議.....	<b>4</b>
附件.....	

## 一、目的：

參加此國際學術會議之目的，就是想要聆聽國外學者關於資訊技術、管理與圖書館學最新的研究，多多認識相關領域的各國學者，交換對於相關研究議題的看法，以期尋求日後國際合作的可能性和擴展研究的寬廣度。

## 二、過程：

2014年8月1日大約中午由高雄出發，準備前往希臘雅典。當地時間8月3日凌晨4點才到達，也就是台灣8月3日上午8點。連搭飛機及等轉機的時間一起算，總共超過36小時實在驚人，真是疲勞。回程的銜接比較順利，等機時比較短，全程花費約28小時。旅途雖然疲勞，但是非常感謝國家的資助，才有機會參加此一國際會議，收穫良多。

會議第一天—8月4日週一：首先參加一場有關社會政策的議題，三篇文章有關義大利典範轉移的影響，歐盟資訊政策的擬定與實踐，以及英國公共圖書館的網路存取議題和MAIPLE專案的認知與心得探討。

第二場所聆聽的論文，是有關資訊服務和存取，其中之討論涉及資訊專業建立的科技挑戰。另一篇文章提及圖書資訊的服務創新以及高中生資訊道德之認知。最後一篇，提到大學教授的學術與專業需求以及再尋求資訊的過程中的行為分析。

接著在晚上是晚宴。與會約有二十人左右，計有分別來自美國、中國大陸、南非、希臘、印度、英國、巴西以及奈及利亞等國的學者與會，場面熱絡且氣氛融洽。

8月5日週二是第二天會議：早上第一場之三篇文章，是屬於資訊科技與系統，各提到網頁的標籤推薦系統，專利文件的自動分類系統以及使用google n-gram的自動文件分類系統。其中的第二篇就是我報告的。

第二場次討論資訊服務與存取之管制議題，第一篇是有關數位圖書館的純取管制問題，第二篇是關於大學圖書館中的開放資源的管理與發展，第三篇是博物館中的歷史文物之數位

典藏的提議。

第三場次討論學術圖書館之議題，主要是討論南非的數位資訊的個案介紹。

接下來的兩天皆是參觀行程，分別是市區導覽與古蹟參觀。

### 三、心得及建議：

首先要感謝國家提供補助，到希臘發表論文，增加台灣在國際上的知名度。希臘近年因經濟不是很好，導致有些地方看起來很蕭條，不過觀光客還是很多，治安也還算不錯。本研討會的主辦單位還算用心，彼此交流與討論熱絡，開會的地點與環境都很適當。大致來說，此行收穫很多，會議也很成功。

#### ※具體建議事項

建議多多鼓勵大學教授與碩博士生參與國際相關的學術研討會，除了可以發表自己的研究成果也可以觀摩其他國家的相關研究成果。對於師生的研究廣度與深度，有很大的助益。

## 附錄



與會議海報合照

全文完